

**Zápis z 2. zasedání výkonného výboru ČAS konaného dne 6. 5. 1998 na Štefánikově hvězdárně v Praze**

Přítomni: Borovička, Grygar, Hájek, Halíř, Rozehnal, Suchan, Soumarová, Zejda

**1. Kontrola zápisu**

tisková prohlášení - Zejda předal Rozehnalovi kontakty pro rozesílání tiskových zpráv, E-maily a faxy se budou rozesílat z Prahy - Rozehnal, Moravu bude rozesílat Zejda, pokračuje do 15. května

konference se připravuje

publikace Zatmění Slunce 11. 8. 1999 od A do Z, HaP Brno nemá zájem podílet se na publikaci, HaPOstrava má zájem na spolupráci po zhlédnutí výtisku (je třeba poslat výtisk do Ostravy), poslat by se měl i do Valašského Meziříčí, Astropis má zájem o reklamu v této publikaci, Halíř - 1. výtisk bude až po 15. květnu, Suchan dohodne s ředitelem HaP Praha případnou spolupráci, Halíř - členové Západočeské pobočky nasbírali na darech pro vydání publikace a uskutečnění expedice 17000,- Kč, Suchan požádá o ISBN pro Slunce

Zejda kontaktoval Gráfa ohledně vydání Žně objevů, 5000,- Kč je třeba pro písáčku, při nákladu 1000 ks vychází cena jednoho CD na 40,- Kč, prodejní cena by měla být nízká, Grygar musí přečíst celý výtisk

spolupráce se společnostmi, Hájek kontaktoval Meteorologickou společnost, mohla by se udělat smlouva, Hájek připraví smlouvu, Suchan obstará adresář vědeckých společností od RVS a pošle ho Hájkovi

zápis ze sjezdu je u ověřovatelů, Haas ví o termínu KR+

spolupráce s hvězdárnami bude řešena později

Halíř upozornil sekce na možnost zadávání projektů

databáze - problémy - čísla legitimací jsou někde zdvojená, nelze zatím přidělovat nová čísla

čestní členové - zatím nebyly předány všechny diplomy, Škrabalovi a Znojilovi předá Zejda

EAS - v Brně je to vyřešeno, pokračuje Borovička, Suchan

sekretariát - knihovna byla přestěhována do Brna, časopisy zůstávají v Praze, hvězdárna v Brně odkoupí zbylé police, počítač v sekretariátu by měl sloužit k archivaci, stěhování do nového sekretariátu zajistí Suchan, složky obdrží kancelářské potřeby v naturáliích - bude oznámeno na poradě zástupců složek - zajistí Suchan

**2. Hospodaření**

**v rozpočtu je třeba uvažovat ještě o 1000,- Kč na poplatky na WWW stránky, případné příjmy z prodeje nepotřebného inventáře budou věnovány na vydání publikace k zatmění Slunce**

Po rozsáhlé diskusi bylo rozdělení dotace pro činnost složek na r. 1998 v celkové výši 45000,- Kč schváleno většinou hlasů (4 pro, 2 proti) náseledovně:

**Pobočky**

**Brno - 1360**

**Jihočeská - 1500**

**Praha - 12700**

**Teplice - 500**

Východočeská - 1800  
Západočeská - 4600

#### Sekce

Astronautická - 0  
Historická - 0  
Kosmologická - 0  
Pedagogická - 0  
Proměnných hvězd - 11000  
Sluneční - 1000  
Zákrytová - 4800

#### Kolektivní členové

EAI - 2000  
MPH - 3800

#### Suchan po dohodě s Halířem rozešle rozdělené peníze

- revizoři ještě nedodali zprávu, předání účetnictví za přítomnosti obou revizorů může proběhnout nejdříve 14 dní poté, kdy hospodář obdrží ověřenou zprávu revizorů ze sjezdu, navrhovaný termín 27.5. chápeme jako předběžný  
- účet ČAS - se zřejmě nebude měnit

**VV bere na vědomí informace Suchana a pověřuje ho dalším zkoumáním v této oblasti, musí se změnit podpisové vzory (Borovička, Halíř, Soumarová, Suchan) - zajistí Suchan**

- inventář

Halíř - sjezd uložil dohledat ztracený inventář, při úklidu sekretariátu byly nalezeny některé důležité materiály, některý inventář už byl dávno bezplatně převeden na organizace, které jej měly zapůjčeny

**je tedy třeba ještě dohledat zbytek, v současné době je nedohledáno přibližně 30000,- Kč**

#### 3. JENAM

- Grygar podal obsáhlou informaci, plenární schůze plenární schůze ČAS - předání ceny Zdeňka Kvíze zajistí Marková, informace o JENAMu od českých garantů odborných skupin, přednáška Moora (pokud se mu to bude kolem data JENAMu hodit - zajistí **Grygar**), předání diplomů čestným členům (je třeba je pozvat, **Borovička**)

Zejsa - informace o ČAS (**Zejsa**) - krátce, neporušit slavnostní ráz, pokud by nepředáše Moor, mohl by být Kohoutek, na JENAMu by měla být presentace ČAS (formou posteru)

Grygar - informuje o novém sponzoru - vydavateli Kuchařovi, který chce podpořit mladé účastníky ve spolupráci s ŘH, mohlo by to vyjít i v KR+, část peněz by mohla jít na ubytování účastníků, část by měla jít na členy SAS

Halíř - informoval o grantu pro 10 účastníků všechny složky

Grygar - uzávěrka pro požádání o grant od Kuchaře je 19. 6., vyhodnocení proběhne 24. 6.

**Borovička - projedná s Kuchařem možnost převedení peněz na ubytování, specifikuje mladého člověka 33 let, projedná možnost převedení peněz na členy SAS a zformuluje krátkou informaci pro Astropis a ŘH a pošle ji na všechny možné adresy, Halíř - doplní informace o rozdělení peněz o informaci o možnost druhého grantu, Halíř - dá do dopisu složkám informaci o nutnosti připravit materiály na poster, VV by se měl postarat o jeden souhrnný poster o ČAS**

#### 4. KR+

- Hájek - přednesl informace o obsahu KR+ 2/98

Zejda - je třeba přidat informace o revizorech

Rozehnal - podal návrh nové koncepce KR+, redakční úprava, zajištění tisku (křídlová obálka), tisk by měl stát 5600,- Kč, do obsahu - navrhuje zprávy o činnosti sekcí a poboček, zápis v upravené formě, diskusní platforma, KR+ by měly být nezastupitelné, upozorňuje na možnost inzerce

Zejda - termíny nejrůznějších astronomických akcí, profilové články

Hájek - odborný článek, klubové informace, z odborné činnosti pracovišť

Suchan - první číslo by měla být výzva pro složky a sekce

Borovička - upozorňuje na možnost projednat vše na schůzce zástupců složek

Zejda - informace o neobvyklých úkazech, přehled astronomických tiskovin u nás, převzaté články z IAN

**Borovička dodá slovo nového předsedy, Suchan dodá co se našlo pod nánosem prachu šéfredaktorem KR+ od č. 3 byl zvolen Rozehnal, byl schválen kvalitní tisk, tisk i rozesílání zajistí Rozehnal (nezapomenout na kolektivní a čestné členy)**

#### **5. rozdělení funkcí**

- předseda - Borovička, místopředseda - Suchan, hospodář - Halíř, vědecký tajemník - Zejda, tiskový tajemník - Rozehnal, předseda revizní komise - Prudký

- Grygar (jako bývalý předseda) byl jednomyslně schválen do funkce konzultanta, bude zván na všechny schůze VV

- úkoly - styk se společnostmi a kolektivními členy - Hájek, centrální databáze - Zejda

- VV se bude později věnovat rozdělení úkolů pro práci s mládeží, návrh připraví Hájek

#### **6. pobočky a sekce**

- Halíř - příspěvky jsou vybírány průběžně, dosud zaplatily pobočky Jihočeská, Západočeská, Východočeská, Praha, Třebíč, SMPH a sekce Proměnné hvězdy a Zákrytová

- návrh převést pedagogickou sekci na odbornou skupinu

**Suchan potvrdí došlé členské příspěvky jednotlivým složkám, Halíř pošle upomínky těm, co nezaplatili, Borovička pozve předsedy sekcí Astronautické, Historické, Kosmologické a Pedagogické na příští VV za účelem převedení na odborné skupiny pro opakované neplnění povinností, VV pověřuje Zejdu jednáním se zástupci bývalé Třebíčské pobočky**

- povinnosti složek ČAS - Halíř dodal návrh

**členové VV se vyjádří k návrhu po E-mailu, Halíř přepracuje podle připomínek členů VV a předloží na příštím VV ke schválení, Halíř a Suchan vypracují návrh osnovy účetnictví ve složkách (bude zveřejněno na poradě předsedů složek)**

- porada předsedů složek

- program - informace a porada o koncepční činnosti, účetnictví, KR+, povinnostech složek, předání diplomů čestným členům

**program se vyjasní po E-mailu, Halíř rozešle pozvánky včetně Informací o povinnostech členů, termín porady předsedů složek - 27. 6. od 10.00 v krytu PL, VV bude odpoledne po skončení, pozvánky pošle Suchan měsíc před akcí, avízo o poradě předsedů složek pošle Halíř s informacemi pro složky**

#### **7. WWW stránky**

Borovička - za WWW se musí nově platit, dosud máme smlouvu se Cesnetem za 800,- Kč ročně

Grygar - uvádí možnost přejít pod nějakou VŠ

Borovička - navrhuje přesunout WWW do Brna

Grygar - je třeba udržet doménu a přesunout do Brna na MU, je třeba domluvit s Chlachulou programátorské záležitosti, doména astro však nesmí být na akademické síti

Borovička - má přístup, může dělat změny, s dodáváním novinek souhlasil P. Koten

Halíř - vyzval složky, které mají WWW, aby dodali adresy

Zejda - aktualizovat adresy astronomických institucí na WWW, aktualizovat termíny akcí

**Borovička** - provede změnu adres astronomických institucí na WWW do konce června, **Zejda**,  
**Hájek** - zjistí podrobnosti o převedení do Brna a dají vědět po E-mailu

#### **Různé**

- Halíř předal vyřízenou poštu k archivaci

**Suchan** - informoval o časopise členů ČAS v Praze 10 vydávaném pod hlavičkou ČAS, **Zejda** doporučuje změnu názvu časopisu (ČAS) na jinou, zařídí **Suchan**

**Suchan** připraví adresář pro rozesílání zápisů, kdo má E-mail, dostane ho pouze E-mailem.

**Zejda** a **Hájek** - půjčují si triedr 7x50 a 6x30, smlouva o zapůjčení bude vyhotovena - **Suchan**

Zapsala: Lenka Soumarová